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        CONSELHO DE AUTORIDADE 

       PORTUÁRIA 

ATA da QUADRAGÉSIMA NONA reunião ordinária do CONSELHO DE 
AUTORIDADE PORTUÁRIA DE ANTONINA, realizada ao PRIMEIRO dia do 
mês de OUTUBRO de DOIS MIL E DEZ, às 9h30, na Sala de Reuniões do CAP, 
no Terminal Barão de Teffé, situada na Avenida Conde Matarazzo, nº 2500, na 
cidade de Antonina, Estado do Paraná, presentes os Conselheiros devidamente 
convocados: Celso Cerchi Bonatti, Presidente do Conselho; Paulo Moacyr 
Wilhelm Rocha Filho, José Homero Xavier Sampaio, Edmilson Garanhani, 
Aroldo César da Costa, João Carlos Shtorache, Charles Leandro Beck 
Gelatti, Edenoir Batista, Paulo Roberto Pacholek, Rivadávia Simão, Nilson 
Hanke Camargo, e Ozeil Moura dos Santos. Como convidados os senhores 
Antonio Pacheco, da Capitania dos Portos do Paraná, e, Luiz Henrique 
Tessutti Dividino, Diretor Presidente da Terminais Portuários da Ponta do Félix. 
Justificaram ausência os Conselheiros  Aroldo César da Costa Filho, Valdécio 
Antonio Bombonatto, Wellington Borba dos Santos e Luis Carlos de Souza. 

49ª Reunião  
CONSELHO DE 
AUTORIDADE 
PORTUÁRIA DE 
ANTONINA 
Realizada em 
01.10.2010 

I – ORDEM DO DIA | 1 – ABERTURA DOS TRABALHOS – Palavra do 
Presidente. | 2 - AVALIAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA – 48ª Reunião Ordinária 
do CAP/ANT. | 3 – POSSE: Bloco dos Operadores Portuários – 
Representantes dos Armadores: José Homero Xavier Sampaio, suplente. 
Bloco dos Usuários dos Serviços Portuários e Afins – Representantes dos 
Exportadores e Importadores de Mercadorias: Nilson Hanke Camargo, titular. | 
4 – POSICIONAMENTO SOBRE O ANDAMENTO DOS TRABALHOS DAS 
COMISSÕES INTERNAS DO CAP – Conselheiros Relatores indicados: 4.1 – 
Comissão Permanente de Atração de Cargas, Fomento Industrial, Comercial e 
Ação da Agenda Propositiva; 4.2 - Comissão Permanente do PDZPO/Antonina; 
4.3 - Comissão Permanente de Dragagem; 4.4 - Comissão Permanente 
Orçamentária e Tarifária; 4.5 - Comissão Específica para a Implantação do 
Centro de Treinamento Profissional – CTP. 4.6 – Comissão Permanente de 
Cabotagem. 4.7 – Comissão Específica para o Acompanhamento do Projeto da 
Rodovia de interligação de Antonina à BR-277. | II – EXPEDIENTE - 
COMUNICAÇÕES E INFORMAÇÕES GERAIS - Correspondências Enviadas e 
Correspondências Recebidas. | III – ASSUNTOS GERAIS. 

PAUTA 

Como PRIMEIRO item, o Presidente Senhor Celso Cerchi Bonatti, agradeceu a 
presença de todos, e justificou o adiamento da reunião por problemas surgidos 
na Secretaria de Portos. 

1º 
ABERTURA DOS 
TRABALHOS 

Palavra do Presidente 

Como SEGUNDO item, o Presidente Senhor Celso Cerchi Bonatti, colocou 
para avaliação e aprovação a Ata da 48ª reunião, que foi aprovada por 
unanimidade. 

2º 
AVALIAÇÃO E 
APROVAÇÃO: 
Ata 48ª Reunião 
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Como TERCEIRO item, o Presidente Senhor Celso Cerchi Bonatti, empossou 
como suplente o senhor José Homero Xavier Sampaio, no Bloco dos 
Operadores Portuários, representando os Armadores, designado pela Portaria  
nº 156, de 25 de maio de 2010, da Secretaria de Portos, publicada no Diário 
Oficial da União nº 99, em 26 de maio de 2010, seção 2, folha 4, por um período 
de 2 (dois) anos. E o senhor Nilson Hanke Camargo, como titular, no Bloco 
dos Usuários dos Serviços Portuários e Afins, representando os 
Exportadores e Importadores de Mercadorias, conforme Portaria da Secretaria 
Especial de Portos nº 137, de 05 de maio de 2010, da Secretaria Especial de 
Portos, publicada no Diário Oficial da União nº 85, em 06 de maio de 2010, 
seção 2, folhas 4 e 5, por um período de 2 (dois) anos. 

3º 
 POSSE DE 

CONSELHEIROS: 
- Bloco dos Usuários 

dos Serviços 
Portuários e Afins 

- Bloco dos 
operadores Portuários 

Como QUARTO item, o Presidente Senhor Celso Cerchi Bonatti, passou a 
palavra aos conselheiros relatores das comissões internas. 4.1 – Comissão 
Permanente de Atração de Cargas, Fomento Industrial, Comercial e Ação 
da Agenda Propositiva: O Conselheiro Relator Paulo Moacyr Wilhelm Rocha 
Filho comentou que existe a ação da APPA - Antonina em conjunto com a Ponta 
do Félix e Prefeitura Municipal de Antonina, para reinicio das atividades da 
ferrovia, a qual favorece a cabotagem e barcaça que são focos primordiais para 
o Barão de Teffé. Comentou que já existe minuta de convênio com a CODAPAR, 
que viu um potencial em Antonina, para desenvolver ações juntamente com a 
APPA. Informou que foi assinada nesse mês uma Ordem de Serviço, que diz 
respeito à criação de um terceiro berço operacional de fertilizantes de 
Paranaguá, o qual os operadores iniciarão a operação em Paranaguá e 
terminarão em Antonina, o que em longo prazo resultará no aumento de cargas 
para Antonina, e uma melhor logística e integração entre os Portos de Pontal, 
Antonina e Paranaguá, resultando num custo final menor para o produtor. O 
Conselheiro Nilson Hanke Camargo questionou sobre a existência de armazéns 
em Antonina para acolher o fertilizante e se essa operação não encarecerá o 
descarregamento. O Conselheiro Paulo Rocha respondeu que não existe 
armazém no Barão de Teffé, porém, está em fase de licitação a construção de 
um com 3.200 m2 e capacidade para 17.000 ton, que será assinado até o final do 
ano, tendo prazo de construção de 120 dias. O Conselheiro Rivadávia Simão 
perguntou como será a nacionalização da carga. O senhor Luiz Henrique 
Tessutti Dividino respondeu que a mesma será nacionalizada ao largo. 4.2 – 
Comissão Permanente do PDZPO: O Conselheiro Relator Paulo Moacyr 
Wilhelm Rocha Filho mencionou ter enviado a todos os conselheiros, uma 
proposta de alteração do PDZPO, a qual se vincula ao projeto de movimentação 
de coque no Terminal Barão de Teffé, através da VOTORANTIM e da ALL, para 
que seja analisada, caso essas empresas firmem o compromisso com o 
Terminal, que dará ao Porto de Antonina, chance de grande mudança, uma vez 
que se trata da movimentação de cerca de 700 mil ton/ano, o que exige uma 
medida bastante trabalhosa e dificultosa no que diz respeito à alteração do 
PDZPO. 

4º 
POSICIONAMENTO 

SOBRE O 
ANDAMENTO DOS 
TRABALHOS DAS 
COMISSÕES 

INTERNAS DO CAP 
Conselheiros 

Relatores Indicados 
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4.3 – Comissão Permanente de Dragagem: o Conselheiro Paulo Moacyr 
Wilhelm Rocha Filho comentou que a Comissão está aguardando a finalização 
dos estudos ambientais, cuja entrega prevista ao IBAMA é em 27 de outubro, 
para então começar o processo licitatório para a contratação de empresa para 
que a dragagem seja realizada. 4.4 - Comissão Permanente Orçamentária e 
Tarifária: O Conselheiro Paulo Moacyr Wilhelm Rocha Filho comentou sobre a 
necessidade de criação de novas tarifas, uma vez que se tem o pré sal e 
movimentação relacionada a atividades não operacionais, pois o Porto de 
Antonina está recebendo grande procura para realização de operações 
industriais em sua área. Para tanto sugeriu que o CAP elabore um estudo 
tarifário visando chegar a valores para as novas operações, atendendo 
efetivamente a remuneração à Autoridade Portuária. 4.5 - Comissão Específica 
para a Implantação do Centro de Treinamento Profissional – CTP: O 
Conselheiro relator Edenoir Batista entregou ao Presidente uma planilha sobre 
os cursos que estão sendo aplicados pelo OGMO, com recursos da Marinha, 
solicitada pelo CAP, no corrente ano. 4.6 – Comissão Permanente de 
Cabotagem: A Comissão não se reuniu durante o mês. 4.7 – Comissão 
Específica para o Acompanhamento do Projeto da Rodovia de interligação 
de Antonina à BR-277: O Conselheiro Paulo Rocha informou que não houve 
reunião da comissão durante o mês. 

4º 
POSICIONAMENTO 

SOBRE O 
ANDAMENTO DOS 
TRABALHOS DAS 
COMISSÕES 

INTERNAS DO CAP 
Conselheiros 

Relatores Indicados 

Como SEGUNDA PARTE da Pauta o Presidente passou para Expediente – 
Comunicações e Informações Gerais. Como Correspondências Enviadas o 
Presidente informou que o CAP enviou: - Ofício 017/2010 – CAP/ANT,  de 12 de 
agosto de 2010, enviado ao senhor Edson Cezar Aguiar, Presidente do Sindicato 
dos Operadores Portuários do Estado do Paraná, respondendo seu ofício nº 
091/2010, no qual solicita informações da freqüência dos conselheiros 
representantes dos operadores portuários, nas reuniões ordinárias deste 
Conselho. - Ofício 019/2010 – CAP/ANT, de 30 de Agosto de 2010, enviado ao 
senhor Superintendente Mário Marcondes Lobo Filho, encaminhando cópia das 
Deliberações Nº 04/2010 – CAP/ANT, de 20 de agosto de 2010, que Estabelece 
novas cotas de dragagem das áreas Delta e Echo do Porto de Antonina e Nº 
05/2010 – CAP/ANT, de 20 de agosto de 2010, que Aprova o investimento na 
aquisição de guindaste tipo MHC, com capacidade de 64 Ton, para o Terminal 
Barão de Teffé e o reforço estrutural no Cais para recepção do equipamento. E 
como  Correspondências Recebidas: - Portaria nº 31/CPPR, de 30 de agosto 
de 2010, da Capitania dos Portos do Paraná, que altera os fundeadouros nº 2, 3, 
5, 6, 8, 10, 11 e 12, inseridos nas Cartas Náuticas nº 1821 e 1822 e documentos 
pertinentes, e as notas/legendas das Cartas Náuticas nº 1820, 1821 e 1823, e 
documentos pertinentes. - Convite da Capitania dos Portos do Paraná, para 
Cerimônia Cívico/Militar alusiva ao 157º aniversário da Capitania dos Portos do 
Paraná, a ser realizada no dia 01 de outubro, às 15h, na Capitania, em 
Paranaguá. 
 

II – EXPEDIENTE 
Comunicações e 

Informações Gerais 
Correspondências 

Expedidas e 
Recebidas 
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Como ASSUNTOS GERAIS o Conselheiro Ozeil Moura dos Santos comentou 
sobre a visita do Governador interino Celso Rotoli a Antonina, questionando 
sobre a ajuda que esse daria para a cidade, uma vez que é nascido no 
Município, e obteve como resposta do Conselheiro Paulo Moacyr Wilhelm 
Rocha Filho que o mesmo se colocou a inteira disposição da comunidade 
antoninense, sendo ele o Presidente de Tribunal de Justiça, poderá cobrar o 
próximo governo acerca dos projetos voltados a Antonina que não vierem a 
acontecer nesse mandato. O Conselheiro Aroldo César da Costa colocou na 
reunião sua revolta contra o OGMO, no que diz respeito ao descumprimento 
parcial do acordo coletivo de trabalho, em relação as excepcionalidades não 
concedidas de horas de trabalho. O Conselheiro Rivadávia Simão junto com o 
senhor  Luiz Henrique Tessutti Dividino explanaram toda a situação e seus 
pormenores. O Conselheiro Paulo Roberto Pacholek indagou ao Conselheiro 
Paulo Rocha sobre o Pontão Elevador que se encontra atracado no Terminal 
Matarazzo, comentando que se o mesmo cair na baía, poderá causar danos ao 
meio ambiente, bem como, a obstrução do canal de acesso, e sugeriu que o 
CAP tomasse as medidas necessárias para remoção do equipamento. O 
Conselheiro Paulo Rocha, respondeu que a única medida que pode tomar 
quanto Diretor do Porto é oficiar as autoridades competentes para que tomem 
partido sobre esse assunto. O Presidente colocou o assunto para manifestação 
do Colegiado que deliberou pelo envio de ofício a empresa responsável, para 
que informe a situação do mesmo. Prosseguindo o Conselheiro Ozeil Moura 
dos Santos colocou para votação do colegiado a proposta de envio de um ofício 
ao Superintendente da APPA, para elaboração de um vídeo institucional/turístico 
dos 3 (três) Portos e Cidade de Antonina, com os seus pontos turísticos, nos 
mesmos padrões de qualidade dos vídeos do Porto de Paranaguá.  o 
Conselheiro Ozeil Moura dos Santos, fez  uma exposição detalhada que é de 
fundamental importância que o APPA de Antonina e o representante da Ponta do 
Felix, façam uma apresentação dos Portos de Antonina na FIEP, na FACIAP, na 
FECOMERCIO e na ACP-Associação Comercial do Paraná, expondo 
detalhadamente as vantagens de se exportar os seus produtos por estes Portos. 
O Conselheiro Paulo Moacyr Wilhelm Rocha Filho, - Diretor do APPA e o Sr. 
Luiz Henrique Tessutti Dividino –Presidente da Ponta do Felix, concordaram com 
a proposta do Conselheiro Ozeil, para irem as estas Entidades , e realizaram 
uma explanação, porém  é necessário avisar estas Entidades com uma semana 
de antecedência  para que estas possam se programar. O proposta foi aceita 
pela maioria dos presentes. O Conselho aprovou por unanimidade a proposta. 
Não havendo mais assuntos a tratar o Presidente encerrou a reunião. 

ASSUNTOS GERAIS 

Eu Marcel da Cruz Fernandes da Conceição, Secretário Executivo, lavrei a 
presente Ata, que segue assinada por mim, pelo Presidente e demais 
Conselheiros. 

ENCERRAMENTO 
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